

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**  
 Egy hóra 3 korona. Negyedévre 8 korona.  
 Félévre 18 korona. Egész évre 38 korona.  
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

**Felőlős szerkesztő és lapfőnöke:**  
**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
 Debrecen, Kossuth-utca 3. sz. 1-6. emelet.  
 (Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)  
 Egyes szám ára 12 fillér.

## Élénk gyalogsági harcok az olasz fronton.

Nemcsak a párisi, de az angol lapok is megegyeznek abban, hogy a front stabilizálása tételével még nem mult el a veszedelem a franciák feje felett, sőt azt írják, hogy a más frontszakaszokról történt csapattalvonások miatt a helyzet rendkívül kritikussá válhatik, sokkal inkább azza, mind volt a német offenzíva első lendületében és most minden attól függ: kezdenek-e a németek újabb offenzívát a front valamelyik más helyén.

De megegyeznek abban is, hogy kemény pillanatok, súlyos idők következnek. A németek annyira közel jutottak Párishoz, hogy onnan, ha lépéssel sem mozdulnának az új offenzívával nyert és elfoglalt állásukból, percről-percre rettenetesen tarthatják Párist és a franciák személfénye napról-napra jobban viselne magán a nyomát annak, hogy közelében táboroznak a németek.

Nemcsak Clemenceau mondta el nyilatkozatában, de az entente lapok is pertraktálják, hogy a francia megpróbáltatások oka semmi más, mint a törelen, intakt, duzzadó német erő és hozzájárul a sívár beismerése a francia, angol elerőtlenedésnek, állománycsökkenésnek és a pótolhatatlan veszteségeknek és mégis folytatni akarják a harcot az amerikai antantmagória nevében a végső eredményig.

Már magukban keveset biznak, minden reményük az amerikai haderő. Az entente haditanácsát hamarosan össze is hívták Versaillesbe, ahol most szóba kerülnek mindazok a katonai és politikai természetű kérdések, amelyek a háborúnak reájuk nézve mai kritikus fordulópontjával bármilyen összefüggésben vannak.

És amíg folyik a tunődés, tételődés, tanácskozás és Párisban a szakadatlan rettegés; addig a németek nem annyira pihennek babéraikon, mint ahogy azt az entente szeretné, hanem tegnap is állandó és élénk felderítő tevékenységet folytattak a fronton, sőt Kemmelnél foglyokat is ejtettek. Chateau Thierryért pedig a franciák próbálkoznak összevont tartalékaikkal támadást kezdeni. Tegnap is, ma is megkísérelték, hogy ezt a stratégiailag fontos helyet visszaszerezzék és ezzel a németeket távolabb vessék az aggodalmaskodó Páris közeléből. Támadó kísérletük azonban, ahogy ezt a mai hivatalos jelentés hírül adja, eredménytelen volt, mert azt a németek visszaverték. Sőt egy lépéssel újra tovább mentek. Sareytől délkeletre erős tüzérségi előkészítés után elfoglalták az Ardre mindkét oldalán lévő ellenséges állásokat és a franciák haderejét az elesetteken és sebesülteken kívül háromszáz elfogott katonájukkal gyengítették. Versaillesben tovább tanácskozik az entente, a fronton pedig tovább aratja sikereit a németserég. Az entente haditanácsa remél, bizik az amerikai segítségben. Mindig másban bízott, sohasem önmagában. Most is Amerikában, ahol váratlanul megjelentek a német tengeralatt-

járók és vizitjükkal izelítőt adtak harckészükből és hogy az amerikaiaknak is jusson valami abból, ami a franciáknak, angoloknak olyan sok fejtörést okoz.

A mai nap háborus eseményeiről adjuk az alábbi, jobbára az éjjel folyamán érkezett távirati jelentéseket:

### A vezérkar jelentése.

**Budapest, június 7.** Dényugaton tegnap a legutóbbi napok óta tartó ágyúharcot újra élénk gyalogsági tevékenység járult. Az Alsó-Piave mentén, Guero és Mori mellett és a Tonalen visszavertünk olasz felderítő osztagokat. A Monte Spuchin egyik rohamcsoportunk vállalkozása megjavította állásainkat. A Monte Sismolon egy zászlóalj támadását ellentámadással visszavertük. Assiagonál tüzérségben megbiúsult két ellenséges előretörés.

### Németország harcai.

**Ludendorff első főszállás-mester jelentése.**

**Berlin, június 7. (Nyugati harctér.)** Rupprecht trónörökös hadcsoportja: időnként feleledt a tüzharca. Élénk felderítő tevékenység a Kemmeltől nyugatra. A francia vonalak ellen intézett előretörés alkalmával két tisztet és ötven főnyt legénységet fogtunk el. A német trónörökös hadcsoportja: A csatatéren a harci tevékenység helyi műveletekre szorított. Az Aisnétől északra és Chateau Thierrytől északnyugatra az ellenségnek ellenünk intézett részleges támadásait visszavertük. Sareytől délkeletre erős tüzérségi előkészítés után elfoglaltuk az Ardre két oldalán lévő ellenséges állásokat. 300 foglyot szállítottunk be.

### Hogy süyesztettek el egy amerikai hajót?

**Rotterdam, június 7.** Egy, az amerikai partok előtt elsülyesztett hajó parancsnoka, így mondotta el hajója pusztulásának történetét:

— Azt hittük, hogy egy amerikai tengeralattjáró gyakorlatozik lőcélból. Mi kor a harmadik lövedék hűzőnk közelében lobbant föl, akkor voltunk tisztában vele, hogy a lövéseket hajónk ellen irányítják. A német tiszt felszólított bennünket, hogy bocssássuk le a csónakokat és foglajunk benne helyet. Ezután robbanó bombákat helyeztek el a hajón, mely a robbanás után elsülyedt. Alig egy óra leforgása alatt bánt el a buvárhajó egy másik amerikai hajóval is.

### Az entente-hadműveletek vezetése.

**Zürich, június 7.** A nyugati harctéren folyó hadműveletek vezetését, irányítását formailag ugyan nem, de tényleg a versaillesi legfőbb haditanács vette át.

### Lloyd George nyilatkozik a harctéri helyzetről.

**Rotterdam, június 7.** Lloyd George tudomására juttatta a munkásság vezetőinek, hogy hajlandó francia harctéri helyzetről és annak következményeiről már legközelebb felvilágosítást adni az alsóházban.

### A franciák utánpótlás nehézségei.

**Zürich, június 7.** Francia jelentések szerint a francia-angol ellentállás nehézségeit a szállítási zavarokban látják, mert az utánpótlásra használható vonalak állandóan ellenséges tűz alatt állanak. Ugyanez az oka, hogy Páris élelmezésében zavarok állottak be, mert a bevétel lehetetlen. A német repülőek felderítés vegett Amiens és Páris között néhány nap óta szakadatlan működnek.

### Sikeres harcok az olasz fronton.

**Budapest, június 7.** A sajtóhadiszállásról jelentik: Tegnap számos vállalkozásba kezdünk, amelyek ránk nézve kedvezően folytak le. Az olasz hegyi harcvonal különböző pontján, valamint a Piave torkolati vidéken az ellenség hiába igyekezett őrzőerőit és kisebb különítményeit előretörésével komolyabb eredményt elérni. Assiagótól keletre levő magasslati vonalainknak hosszas és erőteljes lövetése után több ellenséges század támadásba kezdett, amelyek kétszer egymásután tüzünkben összeomlottak. Ceseol hegyén az ellenséget árkokban harcolva kézitűszárral visszavertük. Pirócia hegyén rohamkülönítményeink egyikének elkeseredett közelharc után sikerült előlő vonalainkat valamivel előretolni.

### Amerika beszüntette Európával a személyszállító forgalmat.

**Prága, június 7.** A német tengeralattjárók támadásaira való tekintettel az amerikai kormány a személyszállító hajók forgalmát Amerika és Európa között egyelőre beszüntette.

### Reims védelme.

**Genf, június 7.** A francia lapok jelentik: Reimst védik, jöllehet stratégiailag nem fontos pont.

### Besszarábia és Ukánia.

**Kiew, június 7.** Az ukrán kormány a román kormánynak választ küldött, amelyben azt mondja, hogy azon a nézetben van, hogy a moldvai országgyűlés Besszarábiának Romániához való csatlakozásában való szavazásra a lakosságtól nem kapott felhatalmazást, hogy Besszarábia és lakossága az Ukrániával való csatlakozásra törekszik, amellyel történelmi és gazdasági kapcsolatban áll.

### Keil admirális flottánk hősiességéről. Japán hajók az Adrián.

**Bécs, június 7.** Keil admirális az osztrák-magyar flottáról egy újságíró előtt így nyilatkozott:

— Sokszoros ellenséggel szemben is vitézül megállotta helyét az osztrák-magyar flotta. Habár stratégiailag defen-

zivára is kellett szorítkoznia, szellemében még is offenzív maradt. Sok kárt is okozott az ellenségnek. Az a körülmény, hogy a háború folyamán nagyobb tengeri csatára nem került sor, annak tulajdonítható, hogy a tengeri csatákat nem lehet külön választani a szárazföldi csatáktól. Abban az esetben, ha az ellenség megátná az adriai kikötőket, bizonyos, hogy az osztrák-magyar flotta derekasan megállaj helyét. **Igaz, hogy japán hajók tüntek fel az Adriai tengeren, de ezek a hajók is megkapták a nekik kijáró leckét.**

#### Amerikában tilos a német jelenlétek közlése.

Krisztiania, június 7. Az amerikai kormány eltiltotta a német hadi és tengerészeti vezérkari jelentések közlését.

#### A harctéri helyzet és a béke.

Genf, június 7. A Daily News azt írja, hogy a harctéri helyzet béke gondolatokra ad okot.

#### Az orosz kormány elnyomja az ellenforradalmat.

Berlin, június 7. Az orosz ellenforradalom elnyomására tett intézkedésekről azt jelentik a lapok, hogy Lenin megadta a 12 évfolyamnak az ellenforradalom elnyomására való mozgósításra. Az ellenforradalmat az entente indította meg a kadettok és más elégedetlen elemek segítségével.

#### Katonai bevonulások Amerikában.

Washington, június 7. Tegnap 1 millió 200 ezer ember vonult be katonai szolgálatra Amerikában.

#### Esti jelentés.

Berlin, június 7. A Wolff-ügynökség jelentései: A harctéren a helyzet változatlan.

#### Burián berlini utja.

Berlin, június 7. Beavatott forrásból nyert értesülés szerint Burián berlini tartózkodása rövid lesz, mert a felmerült kérdés komplexum végleges elintézésére az eredeti tervtől eltérően most még nem kerül sor.

## Bejejezték a választójog tárgyalását. A választójogi bizottság ülése.

Budapest, június 7.

A választójogi bizottság Beöthy László elnöklésével ma folytatta a választójogi javaslat tárgyalását.

A bizottság elsősorban Hegedüs Lorántnak az összeférhetetlenségi törvény módosítására vonatkozó indítványát tárgyalta, amely körül hosszabb vita fejlődött ki.

Végül Tisza megállapítja, hogy a nemzetet érintő legveszedelmesebb részeit sikerült megegyezéssel enyhíteni, a miben legnagyobb érdeme Wekerlének van, aki nyílt őszinteséggel, konciliánsan,

magas objektív szempontokból vizsgálta és döntötte el a kérdést. Ezért a bizottság nevében meleg köszönetet mondott neki.

Wekerle ezután hálásan emlékezett meg a bizottság előzékenységről. Sajnálataira, nem minden kérdésben tudtak megállapodni. Ő egyes pontokra nézve fentartotta a külön vélemény jogát. Örömmel hangsúlyozza, hogy még is a legtöbb kérdésben megegyezés jött létre.

A bizottság kimondotta, hogy felkéri a kormányt, hogy ez évben terjessze elő az összeférhetetlenségi törvény revízióját célzó javaslatot. Ezután elfogadták a hátralevő szakaszokat, a fuvardíj és a kötelező szavazásra vonatkozó szakaszok kivételével. E szakaszok, módosított szövegeit kinyomatták, tanulmányozására félórára felfüggesztették a gyűlést.

Szünet után az első szakaszt így fogadták el:

**Titkosan szavazó választókerület választói névjegyzékébe felvett egyén a szavazásban részt venni köteles.**

A fuvardíj tárgyalásánál többek felhívására a bizottság Tisza indítványát fogadta el, amely szerint 5 kilométeren túl lesz fizethető a fuvardíj. A bizottság megfontolás tárgyává tesz, hogy ennek kifejezését a visszaélések elkerülése végett ne bízzák-e valamely pártatlan fórumra?

## Károly király gyermeknyaraltatása.

### Debreceni gyermekek az Adria tengerpartján.

Károly király gyermeknyaraltatási akciójából folyólag kilátásba van helyezve, hogy Debrecenből is több 100 gyenge, beteges, üdülésre szoruló gyermeket fogunk az Adria tengerpartjára küldhetni, ahol előre biztosított jó élelmezés mellett 6 hetet fognak a tengerparton játszódva, tengerben fürödve és hajókázva kellő felügyelet mellett eltölteni. Hogy mit jelent ez a gyermekegészségügy szempontjából, különösen a mai életviszonyok közt, az nem szorul bővebb fejtegetésre.

Vonatkozik ez a nyaralás elsősorban olyan gyermekekre, akik az elmúlt évben tüdő vagy mellhártyalobban mentek keresztül vagy bármely más súlyosabb betegségben, amelyet a megvizsgáláskor orvosi bizonyítvánnyal igazolnak, továbbá olyanok, akik tuberkulózissal fertőzött lakás vagy környezetből kerülnek ki és ezt orvosi bizonyítvánnyal igazolják.

A nyaralás augusztus 1-én kezdődik. Résztvevők csak 6 éven felüli és 12 évnél nem idősebb, ragályos betegségtől teljesen mentes gyermekek lehetnek.

A nyaralás a szülőkre nézve semmi költséggel nem jár, csak megfelelő rubázatról kell gondoskodni.

Mivel Károly király gyermeknyaraltatásának alapgondolata a cseregyermek rendszer, előnyben részesülnek azok a szülők, akik maguk viszont saját otthonukban vendéglátásra osztrák gyermeket elfogadnak. A het-heti vendéglátásért 60 kor. ellátási díj jár.

A Népjóléti Hivatal felhívja mindazokat a szülőket, akik Károly király gyermeknyaraltatásában gyermekeikkel részt kívánják venni és fenti feltételeket igazolni tudják, hogy bejelentésüket f. hó 8-tól 15-ig bezárólag a Népjóléti Hivatalnál (Miklós-u. 23. sz. a.) személyesen gyermekükkel délelőtt 9-11 óráig eszközöljék.

A jelentkezéskor a kiállított betegséget igazoló orvosi bizonyítványokat is el kell hozni. Debrecen, 1918. évi június hó 6.

Dr. Pető Pál,  
igazgató.

## Szállastakarmányok forgalmának szabadátvételé

A m. kir. földművelésügyi miniszter ur rendelkezést bocsátott ki valamennyi térvényhatóság első tiszviselőjéhez, melyben azt közli, hogy a szőlés takarmányok zár alá vételéről szóló múlt évi kormányrendelet a folyó évi termésből származó szállastakarmányokra és alomfélékre nem vonatkozzván, azok szőlés forgalmi tárgyát képezhetik.

Mint hogy azonban a hadvezetőség és a közigazgatás szállastakarmány szükségletét a városokra és vármegyékre kivetendő kontingens útján kívánja fedezni, hogy ez a kontingens feltétlenül beszállítható legyen, a forgalmat annyiban korlátozza, hogy egyelőre kizárólag csakis állattartók fedezhetik a folyó évi szeptember végéig terjedő szükségletüket, a közvetítő kereskedelem kizárásával a termelőktől közvetlenül szabadkézi vásárlás útján, úgy, hogy egy számos állatra havonként három mázsa szállastakarmány vehető számlásba.

A forgalomba kerülő szállastakarmány félékre a 134600—1917. F. M. számú rendelettel megállapított maximális árak továbbra is érvényben maradnak.

A szállastakarmányoknak a város területtől elszállítása szállítási igazolványokhoz van kötve. Az erre vonatkozó rendeletek továbbra is érvényben maradnak. A szállítási igazolványokat alulírott adja ki a felek indokolt kérelmére.

A 3387—1917. M. E. számú rendelet alapján igénybe vett múlt évi termései készletek természetesen továbbra is zár alatt maradnak. A még be nem szállított készletek a hátralevő költségre közérővel szállítandók be.

E rendeletről az érdekelt termelőket és állattartókat azzal értesitem, hogy a jelzett rendelet szerint a szőlés takarmányért, mely elnevezés alá tartozik a széna és pedig az anyaszéna, sarju és mindenféle mesterséges takarmány (löhére, lucerna, bükköny, muhar stb. széna). Tavaszi szalmaért, mely elnevezés alá tartozik: árba, zab, köles és ezekkel egyenértékű tavaszi-szalma, ezek töreke és polyvája. Alomszalmaért, mely elnevezés alá tartozik az őszi gabonafélék szalmája, ezek töreke és polyvája. Zsupszalmaért, tengeriszár és fosztásért, cirokszárért, nádértigénybevétel esetén a következő átvételi árt (térítést) kell fizetni: Anyaszéna, sarju és mesterséges takarmány laza állapotban 30 kor., préselve 36 kor., tavaszi szalma lazán 18 kor., préselve 24 kor., őszi szalma 12 kor., préselve 18 kor., zsupszalma préselve 20 kor., tengeri és fosztás, cirokszár 14 kor., nád 14 kor., valamennyi 100 kgr.-ként száraz és egészséges állapotban.

Ezek az árak laza, akár préselt állapotra vonatkoznak, mindkét esetben magukban foglalják a legközelebb eső vasuti vagy hajóállomásig való szállítás költségét is.

Debrecen, 1918 június 7.

A polgármester helyett:  
Zöld, th. tanácsnok.

APOLLÓ

Szenzációs reprise.

**Cirkus Wolfsohn**

(Fata Morgana)

cirkusz-dráma 5 felvonásban.

A legszenzációsabb attrakciók és trükkök feldolgozása

Előadások 8 óra, 7 és 9 órakor.

URANIA

Ma, Szombaton

Előadások 5, 7 és 9 órakor.

Nordisk-frim!

**Putifárné**

egy bübös asszony regénye 4 felv.

Főszereplő Ebba Thomsen.

**A koldus gróf**

Leon Victor világhírű drámája 4 felv.

Főszereplők Pethe - At ila, Zilahy Gy. Dr. Torday Ottó.

## Színház.

MŰSOR:

### A Csokonai-színházban.

Szombaton: Románc, színmű.  
Vasárnap délután: Otthon dráma.  
Vasárnap este: Oh Teréz, operett.

### A Vig-színházban.

Vasárnap délután: Sári grófné, operett.  
Vasárnap este: A szerető, színmű.

**Románc.** (A színházi iroda jelentése.) Ma este a Csokonai-színházban Bródi nagy hatású műve, a Románc kerül színre.

**Vasárnap a Csokonai-színházban.** (A színházi iroda jelentése.) Vasárnap délután félhét órával Sudermann drámája, az Otthon kerül színre. Este az Oh Teréz operett lesz műsoron.

**Vasárnap a Vig-színházban.** (A színházi iroda jelentése.) Vasárnap délután mérsekelt helyekkel a népszerű és nagy sikert arajtott Sári grófné operett kerül színre. Este a szezon egyik legnagyobb sikerű színműve, a Szeretőt adják.

**Jegyek a Sándor Erzsé estére.** (A színházi iroda jelentése.) A jövő héten, csütörtökön a Traviata operában és szombaton egy önálló hangverseny keretében fog vendégszerepelni a Vig-színházban Sándor Erzsé, a M. kir. operaház művésznője. Jegyeket a mai nappal előre árusít a Vig-színház pénztára.

**Cirkusz Wolfsohn (Fata Morgana),** ezt a páratlan szépségű nordisk filmet nagy teletszéssel fogadta az Apolló nagy közönsége, még ma és holnap, vasárnap marad műsoron.

**Egy bűnös asszony regényét** mutatja be az Uránia még szombat és vasárnap. Nagy hatást váltott ki ez a gyönyörű film a tegnapi bemutatón. Ebbe Thovsen és Auge Hástel a világhírű dán színészek elsőrangú alakítást nyújtanak a főszerepekben. Az Uránia másik slágere: „A kolodus gróf”, melyben Pethő Attila, Zilahy Gyula és dr. Torday Ottó játszik a szerepeket nagy művészi készséggel.

**Megjelent a Színházi Figaró új száma,** amely gyönyörű képekben mutatja be a bucsuzó Thuróczy Gyulát, Horváth Nusit és Bojda Jucit, a kedvelt filmszínésznőt. Dr. Torday de-ris cikke Várnayról, Somogyi szellemes verse, Kassay ötletes írása, a kedvenccsere, rejtély, pályázat a Csermely kitűnő regényalakjainak felfedezésére stb., megannyi pompás érdekessége a Színházi Figaró szórakoztató tartalmu új számának.

## Ujdonságok.

### Az izraeliták alapítványa.

Dr. Baltazár püspök nevére.

A Dr. Baltazár püspök nevének megörökítése céljából a zsidók között a debreceni ref. lelkész-képző javára gyűjtött alapítvány átadása ünnepségének előkészítésére és rendezésére kiküldött bizottság tegnap tartotta dr. Freund Jenő elnöklete alatt első ülését az izr. hitközség tanács-termében.

A bizottság megállapította az ünnepség kereteit, a fővárosból és vidékről érkező kiküldöttek fogadásának és elszállásolásának módjait.

A fővárosból Székely Ferenc udv. tanácsos vezetése alatt érkező 12 tagú küldöttséghez, valamint a miskolci, nyíregyházi, ungvári, szatmári, nagyvárosi, sátoraljai helyi, máramarosszigeti, gyón-

**ÓCSKA ISKOLAI KÖNYVEKET**  
a legnagyobb árban vásárol  
Csátly könyvkereskedése, Fiac-utca 8.

gyösi, nagyváradai izr. hitközségek kiküldöttelhez a debreceni izr. hitközség egész képviselőtestülete fog csatlakozni és ez a monstre-deputáció fogja az alapítványt f. hó 10-én d. e. 10 órakor a ref. kollégium dísztermében a püspöknek átadni.

**Vasárnapi Istentiszteletek.** Vasárnap a ref. templomban a következő sorrendben tartatnak meg az Istentiszteletek. Nagytemplomban d. e. 9 órakor prédikál Ördög Lajos s.-lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Kolozsváry Kiss László s.-lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órakor prédikál Kolozsváry Kiss László s.-lelkész, d. e. 11 órakor prédikál Almási Márton szénior, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Barna György hittanhallgató. Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órakor prédikál Uray Sándor lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Erdélyi Sándor s.-lelkész. Árpádtéri templomban d. e. 9 órakor prédikál Zih Sándor lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Molnár Ferenc s.-lelkész. Ispótyai templomban d. e. 9 órakor prédikál Nemes István s.-lelkész, d. u. 3 órakor prédikál Nemes István s.-lelkész. Homokkerti imaházban d. e. 9 órakor prédikál Boér Károly hitoktató-lelkész.

Az ágost hitv. ev. templomban vasárnap d. e. 9 órakor német nyelvű istentisztelet tart Stadel Vilmos táborig lelkész, d. e. 10 órakor az istentiszteletet Labossa Lajos árvaházi lelkész végzi. D. u. 5 órakor ima.

**A 39-esek liisztadományaihoz** a debreceni közönség tegnap is tekintélyes készlettel járult hozzá. További adakozásra kérjük még a közönséget, mert a szükség még mindig fele részben sincs pótolva. A mi fiaink jóvoltáról van szó, tehát ne maradjon el adományával egyetlen ember se. A tegnapi napon Bárány Sándor 50 koronával járult hozzá az élelmiszerek beszerzéséhez.

**Előléptetés.** Penygei Sándor a 39. gyalogezred kapitánya, a császár és kir. helyi hadkiegészítő h. parancsnoka, ornagygyá nevezetett ki. A kiváló katonát, akit Debrecen társadalmi körében széles körben vesz körül nagyrabecsülés, előléptetése alkalmából melegen gratuláltak.

**A képviselőházat kedre összehívják.** Fővárosi tudósítónk telefonálta a miniszterelnök egy intézkedést, hogy a képviselőház ülését június 11-ikére kedden délelőttre, összehívják Munkarendje még nincs megállapítva. Szó van arról, hogy a kormány a keddi ülésen beterjeszti az indemnitási javaslatot s ha ez megtörténik, a Ház elhatározásától függ, hogy az indemnitással akarja-e megkezdni a parlament munkáját vagy a választójoggal? Júniusban tárgyalhatja a Ház a választójogot és ha különösebb akadály nem lesz, július elején a főrendiház elé kerülhet. Valószínű, hogy a főrendiház hamarosan elfogadja, a király augusztusban szentesíti, akkor a jövő januárig esetleg megejtendő választások az új törvény alapján készülő névjegyzékek szerint történnek. Ha a szentesítés szeptemberre vagy esetleg későbbre maradna, úgy a jövő év januárjáig levő esetleges választójog szerint folynának le.

**A fagykarak.** Fővárosi tudósítónk jelenti: A legutóbb érkezett jelentésekből megállapítható, hogy a fagykarak bár helyenként jelentékenyebbek, általában véve ne molyan nagy mérvűek, mint azt az első pillanatban gondolni lehetett.

**Istvánffy Gyula Debrecenben.** Istvánffy Gyula, legnagyobb magyar tájképfestőnk egyike Budapestről Debrecenbe érkezett, feleségével Lukács Juliskával, aki a debreceni színháznak volt kedvelt drámai művésznője. Istvánffy a háborús jótékonyág javára kép-

kiállítás rendez az Angol királynő nagytér-  
ben legszebb képeiből. Előre felhívjuk a nagy  
művészi értékű tárlatra a közönség figyelmét.

**A papírárok maximálása.** Fővárosi tudósítónk jelenti: A papírárok maximálásáról szóló kormányrendeletet a hivatalos lap holnap száma közli.

**A lengyell légiópariások bűnpöre.** A sajtóhadiszállásról jelentik: Június 8-ikán kezdődik meg Máramarosszigeten a feloszlott lengyel légió számos tagja elleni bűnpör tárgyalása. Előzményei ennek a következők: A keleti harctér körzetében levő lengyel segédcsoportok legnagyobb része február 5-ikén este 8 órakor a vasúti, táviró és telefon vonalak elszakítása után Snyatin és Cernovitzból önkényesen kelet felé vonult el azzal a nyilvánvaló szándékkal, hogy vonalainkon át Ukrajnába jussanak. Csapatainw azonban ezt megakadályozták s a légió 120 tisztjét és 3500 emberét elfogták. A foglyokat Husztra szállították, ahol lehető leggyorsabban megindult ellenük a bírói eljárás. Ennek alapján 51 tiszt és 24 közember ellen vádat emeltek. Ezeket a hadbíróóság előtt vonják felelősségre. A légió többi tagjait, akik osztrák vagy magyar alattvalók, szorozásnak vetik alá, az alkalmatlanokat aztán elbocsátják.

**Debrecen sz. kir. város zöldségüzeme** közli, hogy a Király-u. 4., Simonffy-u. 2. és 4. sz. alatti üzlethelyiségeiben holnaptól kezdve új burgonyát kilogrammonként 1 K 40, zöldborsót kilogrammonként 2 K fog árusítani.

**A tisztántuli ref. egyházkerület közgyűlése.** A tisztántuli ref. egyházkerület tegnap folytatta és be is fejezte közgyűlést dr. Baltazár Dezső püspök és gróf De-genfeld József főgondnok elnökletével. Egyes egyházmegyéket, egyházközségeket kisebb fontosságú felterjesztéseit tárgyalták még le.

**A Közhatalu Munkáskertek Egyesületének** Beszély-Bathory. (Csapókerület előtti) telep kertgazdája kéri a bérletet folyó hó 9-én d. u. 4 órakor gyűlést tart, ekkor lesz a csász. fogadás is, minél tömegesebben jelenjenek meg. Kertgazda.

**Nagy Ferenc polgári biztos halála.** Nagy Ferenc ötvízedeken át szorgalmas, munkás tagja volt a debreceni rendőrségnek és hosszas becsülettel végzett munkája után néhány év előtt vonult nyugalomba. Nyugalomát nem sokáig élvezhette, hosszas betegség után Érpatakon meghalt. Gyászbaborult családja a szomorú esetről az alábbi gyászjelentést adta ki:

Mélyen szomorodott szívvel tudatjuk szeretett jó testvérünk, sógorunk, nagybátyánk és jó rokonunk: földesi Nagy Ferenc Debrecen sz. kir. város ny. polgári biztos a. áldásos életének 61-ik évében, hosszas betegség után f. hó 7-én Érpatakon történt csendes elmulását. Kedves halottunk földi részét Debrecenbe szállítjuk s a Máv. pályaudvarról f. június hó 8-án, szombaton d. u. 6 órakor temetjük a református egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Várad-utcai temetőbe. Debrecen, 1918 június hó 7. Áldás és béke poraira! Szerető testvérei: László nejjével Greska Agnessel és fiuk József, Sándor nejjével Dudinszky Violával és gyermekek: Sándor, Laci, Viola, Erzsike, Ilonka. A Király, Pávay, Vajna, Köröner és Mike-családok nevében is. A temetést Dankó temetkezési vállalat, Kossuth-u. 6., rendezi.

**Dr. Láng-féle szanatóriumba felvételnek** — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Röntgen elektromos gyógyeszközök. Modern műtőterem Tudakozódásokra az intézet készséggel szolgál felvilágosítással. Cím: Dr. Láng-féle szanatórium. Debrecen, Kossuth-utca 39. sz.

**Verepelti kisasszonyok Paraszthűség**  
vigilanciák, ára 1 K 50 fill. népszínmű, 2 K.  
— Kaphatók lapunk kiadóhivatalában. —

Dr. Hahn Aladár rendel délelőtt 8-tól 3-ig és délután 2-től 4-ig. Mester-utca 14. Telefon 461.

Építész mesterek figyelmébe! Felhívunk mestor urak, hogy vasárnap délután 3 órakor az ipartestület dísztermében tartandó szakosztályi gyűlésen rendkívül fontos ügyben okvetlen megjelenni sziveskedjenek.

A városi zenekola f. hó 8-án, szombaton este 8 órakor, vasárnap délelőtt 11 órakor és délután 5 órakor tanintézeti növendékeivel hangversenyt rendez, melyre az érdeklődőket ezúton hívja meg az igazgatóság. Jegyek az első 5 sorban 1 koronáért, a többi sorokban 50 fillérért az iskola kapusánál előre válthatók. Pénztárváltás szombaton este fél 8 órakor, vasárnap délelőtt fél 11 órakor és délután fél 5 órakor.

Férfiszabó mesterek figyelmébe! Felhívunk azon mester urak, kik a népruházati bizottság által kibocsátott férfiruhák szállításában részt venni óhajtanak, hogy vasárnap délelőtt 10 órakor az ipartestület tanácstermében megtartandó értekezleten okvetlen megjelenni sziveskedjenek.

A kollégium tápintézetében ellátást nyújthatunk napi 3 koronáért a nyári tanfolyamra beiratkozott egyetemi hallgatók. Jelentkezni lehet az internátusi igazgató hivatalos helyiségében hivatalos óra alatt, délelőtt 9-11-ig. Dr. Lencz Géza, kollégiumi igazgató.

Fekete szem éjszakája... Volt egyszer egy gyönyörű szép lány... Készen is nyit az akáca... és más szép dalok kaphatók Antalfy József zenemű- és könyvkereskedésében, Szent Anna- és Varga-utca sarok.

Hadmunkában (kinestári zubbony és nadrág varrás) résztvevni szándékozókat sürgetően jelentkezzenek Frank József és Testvére cégnél, Ferenc József-ut 63. szám alatt.

Arva László király. Princ, Románc, Szerető és más újdonságok kaphatók Antalfy József könyvkereskedésében, Szent Anna- és Varga-utca sarok.

Grenadín és selyem blonsok legújabb fazonban érkeztek Frank Sándorhoz, Piac-u. 42. Telefon 12-56.

Levizsgázottak figyelmébe! Az eladásra szánt iskola könyveit legjobb áron megveszi Antalfy könyvkereskedése, Szent Anna- és Varga-utca sarok.

Modell ruhák, minden színben, a legdivatosabb fazonokban, azonkívül kötött selyem kabátok érkeztek Frank Sándorhoz, Piac-u. 42. Telefon 12-56.

### Szépen szedett

hiszta tökéletesen száraz

## székfüvirágot

keresünk nagy mennyiségben vételre. ::

Cím a kiadóhivatalba

Ke. 1080/50—1918.

### Hirdetmény

A kir. törvényszék özv. Aszmann Ferencné ügyis mint kisk. Aszmann Ferenc t. és t. gyámja, mint neh. Aszmann Ferenc örökösének kérelmére folyamatba tett kényszerjegyzési ügyben, — az újabb tárgyalást 1918. évi június 14. napjának d. e. 9 órájára a kir. törvényszéki épület 75. sz. helyiségében kintüzi s arra az érdekelteket a törvényes következményekre való figyelemztetéssel megidézi. Debrecen, 1918. május 31.

Kondor sk. előadó.

A kiadvány hitelűl:

Bergner sk.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tiz szöveg két korona. Minden további szó husz fillér. A vasárnap és ünnepnapok részére feladott legkisebb apróhirdetés három korona. Minden további szó harminc fillér.

### Ajánlat

Vászon és fa redők javítását elvállalom. Vojtovits Ignác. Homokkert-utca 111. 5985

Butorozott elegáns utcai két szoba fűtőhöz közel kiadó. — Székai-utca 3. 5989

Egy butorozott szoba kiadó minden. Grán. Kishegyesi-ut 22. sz. 5925

Kiadó két kis szoba, gyermek telon párnák vagy nőnek. Házmesterné felvétetik. Kölcsey 18. 6046

Bejáró fűzős úri háza ajánlkozok, teljesen jártes a tozesbnt. Csillag 24. 6012

Kabai vásár folyó hó 19-én tartatik meg. 6048

Középiskolát végzett leány úri házhoz gyermek mellé — menne. Lovébelli meg. hívást kérek. Cím a kiadóhivatalban. 6041

Beutásból való törömelék ingyen kihordható. Kut-utca 44. 6040

Intelligens közepkeru nő ajánlkozok hosszabb gyakorlattal nagyobb elismerés vezetésére. Bóvénban. Erzsébet 15. 6049

Kiadó elegáns butorozott, két szobából álló garzon lakás. Kötön elő- és fűtőszobával. Simonffy-ut. 7. III. em. III. 6054

Női csipke és mohi galér, 4 kor. 50-től nagyválasztékban Ruhafesték 40 fillér. — Simonffy-utca 1. szám. házában. 6055

Szólómunkás rokkant katona alkalmazást nyer. Varga-u. 26. 6062

Kompetenciát háza fuvarozok. Haláptól. Csillag-u. 21. 6065

Vízvezetési, fűtőszoba, szivattyus- kut, csatornázási, javításait elvállalja Gyenes Telefon 937. Miklós-u. Ugyanott egy jó házból való nő tanulóknak felvétetik. 6077

### Kereslet

Arsenál-erőstét, Irillánai, sárgalégyet vés. Meghívásra házból is érnegy. Steiner Mihály, Széchenyi-u 19.

Mezőgazdasági állást keres. Cím Arany János 29. Sárogy. 6039

Keresmai pult jégműtővel ellátva, fűszer-berendezéssel és deezka anyagok asztalosoknak való. eladók. Hatvan-utca 74. 6087

Jó karban lévő négy kerékű kézi kocsi, valamint egy kiltől 25 kilóig olajos bádogok eladók. Petőfiter 3. 6061

Elveszett egy Tristán újra hallgató farkaskutya. Széchenyi-ut 18. számú — kertből. Aki hazahozza, ilendő jutalmat kap. 6090

Tanuló felvétetik Pélegházy János fűszerüzletében. 5984

Keresek bérletre 15—20 hold fekete földet észre. Dr. Szabó Mihály Hunyadi utca 23. 195

Lucernát, szárazat veszek, ha kell érte küldök. Pélegházy János. 5982

Jó hegedűket magas áron veszek meg Tanczer hegedűkészítő mester. Piac-utca 19. 6001

Tisztességes házmester pár felvétetik. Széchenyi-utca 12. szám. 5988

Kifutó nő felvétetik Pélegházy János üzletében. 5983

Finom hecspecseltivar eladó. Székai-ut. 8. Kiszállomás mellett. 5975

Elveszett a nyomában május 31-én egy paj kancs, 2 hatsó lába kesz, csillagos ló. megtaláló vagy nyomára vezető díjaztat. Berta Imrét Hajdubogason, hol illő jutalomban részesül. 5988

Vászon-lepedőt veszek. Bethlen-u. 11. 5982

Boros hordót, taposó és káposztás kádat minden nagyságban és mennyiségben veszek Báro Gyority Miklós. — Nap-utca 4. Telefon: 12—83. 5905

Kompetencia tölgyfát veszek magasabb áron. Preizler. — Boldogfalva 6. Telefon 40-7. 5987

Vaszertergályos és lakatos tanuló felvétetek: Preizler gépműhely. Boldogfalva-u. 6. 5983

Szabó Lajos ref. tanító vagykantor ur at, ki mostanáig román fogságban volt, — kérem ciémt velem közölni. Lázár Ernéné 901. sz., hajdunánási lakos. 190

Egy kifutó leány felvétetik. Piac 40. Közmunkaudlet. 6048

Tisztességes, gyermektelen házmestert felvétetik. Bathyányi-u. 6. sz. 6046

Munkások felvétetek tanprítás-hoz állandó munkára. Unió tűzfatelep, Ispó-tály-telep 1. 6067

Fodrász üzletem rövid ideig, ha be is lesz zárva, kérem a nagyérdemű pártoló közönség szives elnézését. Kiváló tisztelettel. Busek, Sas-utca 4. — Segéd felesbe felvétetik. E. 6032

Nagyobb mennyiségű mosók a Gambriusba eladó. 6032

Varróleányok azonnal felvétetek. — Halmagyi divatházába. 6073

Egy jó családból való nő tanulóknak fizetéssel felvétetik. — Mandel és Schwarzkopf bérüzletében. 6074

Kifutó nők felvétetek. Halmagyi divatházába. 6072

Valódi patkányfogó kutyát keresek. Kados Zsigmondné. Borz-utca 19. 6066

Házmester ingyen lakos és nap-szám mellett azonnal felvétetik. Polyánszky, Tiszviselő-telep III. sz. 15. 6056

Konyhai leányok felvétetek a Polgári Etkezőbe. 6060

Könyvelőnő, ki a levelezésben is jártes, azonnal felvétetik Cím a kiadóhivatalban 6056

Kifutó leány vagy nő azonnal felvétetik. Frank József és testvére. Piac-utca 63. 6058

Házmesterné és tanuló felvétetik fizetéssel jelentkezni. — Piac-utca 71. sz., Lutor-üzletben. 6062

Elveszett a Pac erdőből 1 nyírott sörényű sötétnej hezdült hadi ló, utba igazító illő jutalomban részesül. Bőszörömeny-ut 21. 6064

Ügyvédjelölt irodat keres. Cím a kiadóhivatalban. 6018

Feltétlen tisztességes jó megjelenésű házias 20—28 éves leányt keres élettársnak, 26 éves több gyermekes vasúti tisztviselő. Hozomány helyet langyali jó szívet és komoly gondolkodást óhajtok. Fényképpel el látott levelek „Csalódi boldogság” címen e kiadóhivatalba küldendők. Kalendvágycok kiadójának. Titoktartás biztosítva. 6065

Házivarrónót keresek 1 heti munkára Magos-u. 11. 6069

Felsozolgáló és konyhaleányokat — felvesznek az Augustza Szanatóriumban. 6070

Bocskayban vagy más alkalmas helyen nyaralót vagy — nyári lakást herbe venni legmagasabb áron. Szólóval és gyümölcsös stl előnyben részesíték valamint azonnal átvehető. Ajánlatok „Legmagasabb bér” jellegre a kiadóhivatalba. 6080

Eladás Gr. Vécsey-utca 8. sz. alatti ház több rendbeli mellékkel. Er tekezhetni Vörösmarty-utca 2. sz. 6032

Bocskalkertbenf 5600 négyzetgöl kintűn tpmő szőlő eladó. Kisebb parcellákban is — azonnal átvehető. — Dezső Maróthy-utca 19. 6070

## Aszalt fedéllemez

kapható: Bethlen-utca 23. és Petőfiter 6. sz. alatt Mészraktárban.

Eladó gardálkodónak akkamas Honvéd-utca 62. számú ház. Értekezni: Jókai-utca 42. 6063

Eladó Széchenyi-utca 52. sz. házastelek. Értekezni: József kir. herceg-u. 4 szám. Ujváry Bélával. 6080

Zongora, rövid, jutányosan eladó Miklós-utca 5. sz. Keresztépület. 6042

180 cm. magas kapu, oszlopok eladók. Széchenyikert, Erős Lajos-utca 15. 6051

Eladó komót, asztal, kihuzós, jókarban, részleg. — Leány-u. 4. 6047

Egy ebédő diván és henteser eladó. Homok-utca 125. sz. Mész kárpitoe. 6052

Több rendbeli nőruhák és cipők eladók. Homok-utca 105. sz. 6062

Három gazdasági halfogó háló ponyva, íróasztal, fényképezőgép, szoba gőzfűtő, szalmi aszákok stb. eladók. Eötvös-u. 11. Értekezni délelőtt. 6060

Pianinó alighasznált eladó. Darabos-u. 30. hátulso lakás. 6070

Eladó az Olajútó és a Kossuth-utcai temető között fekvő Kőnya-utca 1. számú telek, rajta lévő lakóházzal és gazdasági épületeivel — együtt. Ezen telek közvetlen a vasút melletti felkészenél fogva nemcsak nagyobb gardálkodónak, hanem gyümölcs, melom, vagy fetelepnek is alkalmas. Ugyanott többféle butor is eladó. Értekezni Kandia-utca 4-b. alatt a tu lajdonossal. 6082

Varrógép nagy. Barikuhajós szobának való. eladó. — Varga-utca 42. 6084

Eladó szép mosó ruhák, bluzok, 4—14 éves leánykának, fehér vattás — gyermekpaplan húzattal, női és gyermek felhőrnemű. Kossuth 6. — sarokház. emeleten. — megtekinthető 3—4-ig. 6091

Nagyverdó alatt 221 hold kintűn szántóföld gazdasági — épületekkel eladó. — Dezső, Maróthy-utca 19. 6078

Eladó az Ondódon 3 hold föld Értekezni Árpád-ter 21. 6082

Ócska férfi ruhák, fajtanyak eladók. Kibay-u. 35. 6075